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засіданні румунського парламенту, міністр сільського господар-
ства Міхалакі визнавав, що «сільське населення Буковини пе-
ребуває під загрозою голодної смерті». Не випадково серед се-
лян ходило прислів’я: «Були ліберали — подушки забрали, 
прийшли цараністи — нема чого їсти».

Загалом українські землі перебували під владою Румунії 
протягом 22 років. Історики виділяють три періоди. У перший 
період (1918—1928 рр.) на приєднаних землях було запрова-
джений воєнний стан, українські землі активно роздавали офі-
церам румунської армії (як у Польщі осадникам). За даними 
депутата румунського парламенту Якубеску, на травень 1925 р. 
особливо багато офіцерів королівської армії осіло в Аккерман-
ському повіті. У цей час будь-який виступ проти влади жор-
стоко придушувався. Відбувалася активна румунізація краю: 
було закрито всі українські школи, переслідувалася українська 
церква, до 1927 р. Буковина втратила автономію, якою воло-
діла, перебуваючи під владою Австрії. Відповідно до закону про 
шкільництво українців розглядали як «румунів за походжен-
ням, що забули рідну мову». У Чернівецькому університеті 
було закрито українські кафедри. Українська преса була за-
боронена.

Другий період (1928—1938 рр.) був позначений відносною 
лібералізацією. Однак хронологічні межі цього періоду слід 
дещо звузити. Справді, період 1929—1933 рр. був часом кризи, 
нестабільності влади (змінилося 10 кабінетів міністрів), що 
призвело до певного послаблення колоніального ярма на укра-
їнських землях. Проте під впливом тогочасних революційних 
подій прем’єр-міністр Румунії Вайда-Воєвод у 1933 р. заявив: 
«Необхідно врятувати країну, переступивши через усі закони, 
через усі порядки, через усі конституції. Нехай буде дикта-
тура, але країну потрібно врятувати».

Однак завдяки лібералізації українське громадське життя 
поступово відроджувалося. Відновлювали роботу культурні то-
вариства, театральні трупи, хори тощо. Діяли студентські то-
вариства «Чорноморе», «Запороже», товариство «Кобзар», 
спортивне товариство «Довбуш» тощо. З’явилася українська 
преса: тижневик «Рідний край», єдина українська щоденна 
газета «Час» за редакцією Лева Когута.

На окупованих землях уже в лютому 1933 р. було введено 
надзвичайний стан, а протягом 1933—1935 рр. парламент Ру-
мунії прийняв кілька реакційних законів, у тому числі про 
реорганізацію й зміцнення поліції та органів безпеки. У 1936 р. 
з’явився урядовий документ, який забороняв в офіційних до-
кументах і в пресі вживати історичні назви населених пунктів. 
Місцевих жителів стали примушувати навіть прізвища зміню-
вати на румунські.

Із середини 1930-х рр. у Румунії починають набирати сили 
фашистські партії та організації («Залізна гвардія», що діяла 
з 1935 р. під демагогічним гаслом «Все для батьківщини!», на-
ціонал-християнська партія тощо). Третій період (1938—
1940 рр.) розпочався зі встановлення в лютому 1938 р. осо-
бистої диктатури Кароля II. Ці події зафіксували той злам 

В’язниця дофтана — місце утри-
мання українців у період румун-
ської окупації Буковини. Як політич-
на в’язниця проіснувала до 1944 р.

Українські землі  
Під ВладоЮ рУмУнії

I етап (1918—1928  рр.)

на українських землях діяв во-
єнний стан. легальна політична 
діяльність була заборонена. лік-
відація українських громадсько-
культурних, освітніх установ (до 
1927  р. закриті всі українські 
школи). Проводилась жорстка 
політика румунізації

II етап (1928—1938  рр.)

лібералізація режиму. Віднов-
лення українського громадсько-
го, культурного, політичного 
життя. Продовження політики 
асиміляції щодо українства

III етап (1938—1940  рр.)

Встановлення королівської дик-
татури супроводжувалося по-
вним нищенням українського 
національного життя. ліквідаці-
єю політичних партій і  громад-
ських організацій


